

bb 28. hangversenysorozat kezdődött győrött

vid tné vm 1964. február 2.

február négy egymást követő vasárnapján hangversenyen mutatják be tudásukat a város közönségének győrött az üzemek és intézmények legkiválóbb zenekarai és kórusai.

most vasárnap a szakszervezetek jókai már művelődési házában a városi tanács szocialista kulturáért érdeméremmel kitüntetett Liszt Ferenc énekkara, valamint a városi tanács zenekara mutatkozott be műsorával, műsorukon klasszikus romantikus és modern zene illetve énekszámok szerepeltek./mti/

- . -

bb 29. száz éves születésnap ünnepség kecskeméten

vid tné vm vg 1964. február 2.

özvegy széles Lászlóné kecskemét legidősebb asszonya vasárnap töltötte be századik születésnapját, e ritka évforduló alkalmából családi ünnepségen köszöntötték a még jó egészségnek örvendő matrósnát, a kedves házi ünnepségen a hat gyermeke, 39 unokája, 63 dédunokája és 10 ükunokája közül sokan résztvettek, az idős asszony aki legidősebb lányánál lakik a városban egyébként a lászlófalvi alkotmány termelészövetkezet tagja, a születésnap évfordulóról a tsz-ben sem feledkeztek meg, vasárnap a tsz vezetői és tagjai átadták a közös gazdaság ajándékait./mti/

- . -

18. 10/-n

-14-

1840 Zsolt

-Vepe-



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 369-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 3.

bb 1. kályha és kémény - energetikai szakember előadása a fűtésrel kapcsolatos panaszok okairól

t tz/tm/m/vg

1964. február 3.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület legutóbbi ülésén antóni sándor energetikus tartott előadást arról, milyen tényezők a legfőbb okozói a magánháztartások fűtési panaszainak.

amint elmondotta, csak budapesten évente három-négy halálos baleset és 25-30 életveszélyes gázmérgezés történik különböző fűtési hibák miatt, hogy ezenkívül még hány helyen van kisebb-nagyobb hiba - például a kályha nem ad elég meleget, kényszagot áraszt, esetleg felrobban, stb. - azt eddig még senki sem tudta felmérni.

az ilyen bajoknak számtalan oka lehet, de a legtöbb panasz a tennokoksz-kályhával kapcsolatban merül fel, pedig maga a betét jó, csak gyakran rosszul építik meg hozzá a kályhát és még többször mulasztják el összhangba hozni a kályha és a kémény méreteit, ha pedig ebben hibát követnek el, a kéményben „légdugó”, alakul ki: a széndioxid megreked, majd a tovább erőltetett tüzelés miatt kiég belőle az oxigén egy része, szénmonoxid marad vissza, ami azután a kályha résein, sőt esetleg a csempe anyagán keresztül is beszívárog a lakásba és halálos gázmérgezést is okozhat.

de akármilyen kályháról van is szó, a legtöbb bajért általában a kályha és a kémény méretei közti aránytalanság a felelős. hat kilogramm barna szénből például 72 köbméter füstgáz keletkezik, s ezt 60 perc alatt egy körülbelül 200 négyzetcentiméter átmérőjű kémény tudja elvezetni.

/folyt.köv./

- 1 -

me

bb 1. /kályha ... 1. folyt./ m

de ha 6.5 kilogrammot rakunk a rostélyra, annak a füstjét már csak egy 280 négyzetcentiméteres kémény képes kihuzni. természetesen ugyanilyen következményekkel jár az is, ha egy kéménybe több kályhát kötnek be, mint amennyire eredetileg „szabták”,.

sok bajt, vagy legalábbis kellemetlenséget okoz az is, hogy a kályhákban nem a hozzájuk illő tüzelőszert égetik. helytelen például kétaknás kályhában koksszal, német brikettel és nagy darabokból álló háztartási szénrel, fatüzelésű cserépkályhában szénrel, általában samottos kályhában koksszal, vegyes tüzelésű és egyaknás kályhában nagyon poros szénrel fűteni.

az energiagazdálkodási tudományos egyesületben tömörült szakemberek az elmúlt évben körülbelül 200 előadást tartottak ezekről a kérdésekről, a súlyosabb eseteket nem egyszer a helyszínen vizsgálták ki, a budapesti fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás pedig külön füzetben 50.000 példányban adta ki december elején fűtési tájékoztatóját. ennek ellenére a fűtéssel kapcsolatos panaszok még mindig nem csökkennek - fejezte be az előadó - és nem is fognak csökkenni addig, amíg a magánosok és a kályhások meg nem szívelik a szakemberek jószándéku tanácsait. /mti/

---

bb 2. madártani muzeum a balaton partján

vid/j/m/ká

1964. február 3.

herman ottó tanítványa, a nagy magyar ornitológus, csörgey titusz emlékére ábrahámhegyi szülőházában madártani muzeumot rendeznek be. csörgey titusz a madárvédelem nagy szószólója volt, aki különösen a gazdasági madártan elismertetésében szerzett érdemeket. ábrahámhegyi házában két szobát rendeznek be a hazai madártan múltját és eredményeit szemléltető tárgyakkal. kiállítják többek között csörgey titusz híres madárfestményeit is. a muzeumalapítás hírére az ország különböző részeiből máris érkeztek csomagok. dégről és pécsről tucatnyi mesterséges fészekodut és etetőt küldtek, amelyeket a madárvédelem szemléltetésére a ház előtti kertben helyeznek el. /mti/

---

- 2 -

ME

bb 3. érdekes ifjusági regények, hasznos ismeretterjesztő művek, szórakoztató mesekönyvek a móra ferenc könyvkiadó első negyedévi tervében

i bi/nmé/m/fm

1964. február 3.

a móra ferenc könyvkiadó első negyedévi tervében az ifjusági és gyermekirodalom számos érdekes, hasznos alkotása kapott helyet. megjelenik többek között gerencsér miklós: a szombaton teremtett ország című ifjusági regénye, amely új-guineába, a pápuák földjére vezet el olvasóit. kertész erzsébet: elizabeth című könyve elizabeth bapett-browning /1806-1861/ világhírű angol költőnő életének romantikus története, lipják gábor a dunántul színes modavilágát kötötte csokorba regélő dunántul című gyűjteményében. egy kötetben jelenik meg mikszáth kálmán két kisregénye, az eladó birtok és prakovszky, a siket kovács.

az elmúlt években több nagy sikert aratott ifjusági művet második kiadásban jelentet meg a móra ferenc könyvkiadó, így faragó ilona: a főzőkanáltól az estélyi ruháig, dénes zsófia: zrinyi ilona, ignác róza: torockói gyász, lengyel balázs: ezüst garas, raggamby andrás: kikszi és szántó györgy : nelli néni öröksége című munkáját.

több érdekes ifjusági ismeretterjesztő könyv jelenik meg a múlt év végén indult, nagyszerű buvár-sorozatban. artner ti-vadar: a középkor művészete című könyve szórakoztató formában ismerteti meg az olvasót a középkor művészeti alkotásaival, a katakombák ismeretlen művészeitől a román-kor és a gótika alkotásain keresztül a reneszansz első mestereiig. jakucs lászló a barlangok titkokozatos, földalatti világát tárja fel cseppkőország mélyén című könyvében. nemcsak a barlangkeletkezés és a cseppkőképződés folyamatait világítja meg, hanem beszámol a mélységi vizeket követő szifonuzók veszélyes munkájáról és a barlang talajában folytatott régészeti, biológiai kutatásokról is. passuth krisztina: hogyan nézzünk képet? című könyvében a képzőművészet alapvető esztétikai, technikai és mesterségbeli titkait tárja fel. két technikai ismeretterjesztő munka is megjelenik a sorozatban, teknős péter: nem boszorkányság - technika és szluka emil: szerszám és a történelem című könyve.

a kicsinyeket szórakoztatja a tervben szereplő három kedves mesekönyv, kis péter: világjáró krisztina, mándy stefánia: ikerország és vasvári istván: tíz kicsi ló című műve. /mti/

---

- 3 -

ME

bb 1. /kályha ... 1. folyt./ m

de ha 6.5 kilogrammot rakunk a rostélyra, annak a füstjét már csak egy 280 négyzetcentiméteres kémény képes kihuzni. természetesen ugyanilyen következményekkel jár az is, ha egy kéménybe több kályhát kötnek be, mint amennyire eredetileg „szabták”,.

sok bajt, vagy legalábbis kellemetlenséget okoz az is, hogy a kályhákban nem a hozzájuk illő tüzelőszert égetik. helytelen például kétaknás kályhában koksszal, német brikettel és nagy darabokból álló háztartási szénrel, fatüzelésű cserépkályhában szénrel, általában samottos kályhában koksszal, vegyes tüzelésű és egyaknás kályhában nagyon poros szénrel fűteni.

az energiagazdálkodási tudományos egyesületben tömörült szakemberek az elmúlt évben körülbelül 200 előadást tartottak ezekről a kérdésekről, a súlyosabb eseteket nem egyszer a helyszínen vizsgálták ki, a budapesti fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás pedig külön füzetben 50.000 példányban adta ki december elején fűtési tájékoztatóját, ennek ellenére a fűtéssel kapcsolatos panaszok még mindig nem csökkennek - fejezte be az előadó - és nem is fognak csökkenni addig, amíg a magánosok és a kályhások meg nem szívelik a szakemberek jószándéku tanácsait. /mti/

...-

bb 2. madártani muzeum a balaton partján

vid/j/m/ká

1964. február 3.

herman ottó tanítványa, a nagy magyar ornitológus, csörgey titusz emlékére ábrahámhegyi szülőházában madártani muzeumot rendeznek be. csörgey titusz a madárvédelem nagy szószólója volt, aki különösen a gazdasági madártan elismertetésében szerzett érdemeket. ábrahámhegyi házában két szobát rendeznek be a hazai madártan múltját és eredményeit szemléltető tárgyakkal. kiállítják többek között csörgey titusz híres madárfestményeit is. a muzeumalapítás hírére az ország különböző részeiből máris érkeztek csomagok. dégről és pécsről tucatnyi mesterséges fészekodut és etetőt küldtek, amelyeket a madárvédelem szemléltetésére a ház előtti kertben helyeznek el. /mti/

...-

- 2 -

ME

bb 3. érdekes ifjúsági regények, hasznos ismeretterjesztő művek, szórakoztató mesekönyvek a móra ferenc könyvkiadó első negyedévi tervében

i bi/hné/m/fm

1964. február 3.

a móra ferenc könyvkiadó első negyedévi tervében az ifjúsági és gyermekirodalom számos érdekes, hasznos alkotása kapott helyet. megjelenik többek között gerencsér miklós: a szombaton teremtett ország című ifjúsági regénye, amely új-guineába, a pápuák földjére vezeti el olvasóit. kertész erzsébet: elizabeth című könyve elizabeth baquet-browning /1806-1861/ világhírű angol költőnő életének romantikus története, lipták gábor a dunántul színes modavilágát kötötte csokorba regéidő dunántul című gyűjteményében. egy kötetben jelenik meg mikszáth kálmán két kisregénye, az eladó birtok és prakovszky, a siket kovács.

az elmúlt években több nagy sikert aratott ifjúsági művet második kiadásban jelentet meg a móra ferenc könyvkiadó, így faragó ilona: a főzőkanáltól az estélyi ruháig, dénes zsófia: zrínyi ilona, ignác rózsa: torockói gyász, lengyel balázs: ezüst garas, raggamby andrás: kikszi és szántó györgy : nelli néni öröksége című munkáját.

több érdekes ifjúsági ismeretterjesztő könyv jelenik meg a múlt év végén indult, nagyszerű buvár-sorozatban. artner tivadár: a középkor művészete című könyve szórakoztató formában ismerteti meg az olvasót a középkor művészeti alkotásaival, a katakombák ismeretlen művészeitől a román-kor és a gótika alkotásain keresztül a reneszansz első mestereig. jakucs lászló a barlangok titkokzatos, földalatti világát tárja fel cseppkőország mélyén című könyvében. nemcsak a barlangkeletkezés és a cseppkőképződés folyamatait világítja meg, hanem beszámol a mélységi vizeket követő szifonozók veszélyes munkájáról és a barlang talajában folytatott régészeti, biológiai kutatásokról is. passuth krisztina: hogyan nézzünk képet? című könyvében a képzőművészet alapvető esztétikai, technikai és mesterségbeli titkait tárja fel. két technikai ismeretterjesztő munka is megjelenik a sorozatban, teknős péter: nem boszorkányság - technika és szluka emil: szerszám és a történelem című könyve.

a kicsinyeket szórakoztatja a tervben szereplő három kedves mesekönyv, kis péter: világjáró krisztina, mándy stefánia: ikerország és vasvári istván: tiz kicsi ló című műve. /mti/

...-

- 3 -

ME

bb 4. gombaismerői tanfolyam budapesten

i cs/j/m/ká

1964. február 3.

az utóbbi években sok súlyos, néhány esetben halálos végű mérgezést okoztak a mérgesgombák. ugyanakkor kívánatos, hogy a tavasztól őszig termő ehető gombák igen értékes fajait az eddiginél nagyobb arányban gyűjtsék, illetve fogyasszák. éppen ezért az idén az egész országban rendeznek gombaismerői tanfolyamokat. budapesten az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet és a fővárosi tanács csarnok és piacigazgatósága nagyszabású gombaismerői tanfolyamot rendez február közepétől június végéig. a tolubuhin körüti vásárcsarnok művelődési termében az esti órákban előadásokat és bemutatókat tartanak a főváros legkiválóbb gombászati szakemberei. a tanfolyamokon bárki részt vehet. beiratkozás február 7-én 17-20 óra között a helyszínen. /mti/

---

bb 5. két év alatt 20-24 filmet mutat be a televízió a „világhírű rendezők”, című sorozatban

i s/sk/m/fm

1964. február 3.

mint ismeretes, a magyar televízió „világhírű rendezők”, címmel érdekes új filmsorozatot indított. az első adásban a francia jean renoirnak „a nagy ábránd”, című művét mutatták be.

a televízió két év leforgása alatt a világ 20-24 legkiválóbb filmrendezőjének alkotását tűzi műsorára. a továbbiakban a tervek szerint megismerkedhetnek a nézők lubitsch, eizenstein, pudovkin, griffith, carne, vittorio de sica, rene clair, vigo, dovzsenko, donszoj, forst, fellini és visconti egy-egy nagyszerű alkotásával.

a filmek vetítése előtt ismertetik az író életét és munkásságát. a vetítést megelőző előadásokon a rendezők néhány más nagyszerű filmjéből is bemutatnak részleteket. a sorozatot meskürty istván filmtörténész és esztéta állítja össze. /mti/

---

bb 6. csucs-forgalom előtt a vetőmagboltok - két műszakban dolgoznak a szállítók - 18 millió tasak zöldség- és virágmag

kz/m/ká

1964. február 3.

a vetőmagboltokban megkezdődött a tavaszi sürgés-forgás: készülnék a csucsforgalomra.

/folyt.köv./

- 4 -

3.40/-n

bb 6. /csucsforgalom ... 1. folyt./ m

a vetőmagtermeltető és ellátó vállalat telepein két műszakban dolgoznak a szállító munkások, hogy mindenhol időben megérkezzen az „áru”, a fővárosban és a vidéken a háztáji gazdaságok és a házikertek részére a kialakult gyakorlat szerint az idén is tasakolva és kimérve árusítanak vetőmagot. az 1,2 forintos egységáru közismert színes-képes tasakokból összesen 18 millió kerül majd forgalomba. 170 fajta konyhakerti növény és virág magját vásárolhatják meg ilyen módon a kertészekedők. az ország egész területén forgalomba hozott vetőmagnak ez azonban csak a kisebb része. a „komoly”, kertészek, illetve termelők 10 és 20 grammos, negyed, fél és egy kilós csomagolásban, valamint kimérve szerezhetik be a különböző konyhakerti és virágmagvakat.

az egységáru, színes-képes tasakokban forgalomba kerülő magvakat együttesen mintegy 9000 állami és szövetkezeti boltban, az egységáru nagyobb tasakokat a szaküzletekben és az e célra külön kijelölt boltokban - összesen körülbelül 100 helyen - árusítják. a szaküzletek a legtöbb helyen megszépülve, korszerűsítve várják a vásárlókat. az elmúlt évben nógrád, komárom és tolna megyék székhelyén még nem volt vetőmagszaküzlet. a hiányt pótolták. szekszárdon és tatabányán már megnyílt, salgótarjánban pedig a napokban adják rendeltetésének. a szaküzletek a vetőmagvak mellett fokozottan kielégítik a lakosság igényeit növényvédőszeresekből, takarmánykiegészítőkből, mezőgazdasági-kertészeti eszközökből és szakkönyvekből is. igen örövendetes, hogy a megyei tanácsok az elmúlt évinél nagyobb mennyiségű nitrogén műtrágyát bocsátanak a vetőmagboltok, tehát a háztáji gazdaságok és házikertek rendelkezésére. a jelentések szerint pest megyében 130, borsod megyében 120, szabolcs megyében 110, veszprém megyében 100, somogyban 80 vagon műtrágyát adott át a megyei tanács.

a vetőmagvásárlók tájékoztatására a múlt évinél nagyobb terjedelemben és szebb kiállításban jelenik meg a vetőmag árjegyzék. /mti/

---

7. komfortosítják a korszerűtlen házfelügyelői lakásokat - b mint tizezer lakást vizsgálnak felül

hi/tm/m/zs

1964. február 3.

minte valamennyi kerületben foglalkoztatja a tanácsai munkásokat a házfelügyelői lakások korszerűsítése. ezekre a szociális lakásokra az egykori háziurak kevés gondot fordítottak, most igen sok a pótolni való.

/folyt.köv./

- 5 -

mo

bb 4. gombaismerői tanfolyam budapesten

1 cs/j/m/ká

1964. február 3.

az utóbbi években sok súlyos, néhány esetben halálos végű mérgezést okoztak a mérgesgombák, ugyanakkor kívánatos, hogy a tavasztól őszig termő ehető gombák igen értékes fajait az eddiginél nagyobb arányban gyűjtsék, illetve fogyasszák. éppen ezért az idén az egész országban rendeznek gombaismerői tanfolyamokat. budapesten az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet és a fővárosi tanács csarnok és piacigazgatósága nagyszabású gombaismerői tanfolyamot rendez február közepétől június végéig. a tolbuhin körüli vásárocsarnok művelődési termében az esti órákban előadásokat és bemutatókat tartanak a főváros legkiválóbb gombászati szakemberei. a tanfolyamokon bárki részt vehet. beiratkozás február 7-én 17-20 óra között a helyszínen. /mti/

---

bb 5. két év alatt 20-24 filmet mutat be a televízió a „világhírű rendezők,, című sorozatban

1 s/sk/m/fm

1964. február 3.

mint ismeretes, a magyar televízió „világhírű rendezők,, címmel érdekes új filmsorozatot indított. az első adásban a francia jean renoirnak „a nagy ábránd,, című művét mutatták be.

a televízió két év leforgása alatt a világ 20-24 legkiválóbb filmrendezőjének alkotását tűzi műsorára. a továbbiakban a tervek szerint megismerkedhetnek a nézők lubitsch, eizenstein, pudovkin, griffith, carne, vittorio de sica, rene clair, vigo, dovzsenko, donszoj, forst, fellini és visconti egy-egy nagyszerű alkotásával.

a filmek vetítése előtt ismertetik az író életét és munkásságát. a vetítést megelőző előadásokon a rendezők néhány más nagyszerű filmjéből is bemutatnak részleteket. a sorozatot meskürty istván filmtörténész és esztéta állítja össze. /mti/

---

bb 6. csucs-forgalom előtt a vetőmagboltok - két műszakban dolgoznak a szállítók - 18 millió tasak zöldség- és virágmag

kz/m/ká

1964. február 3.

a vetőmagboltokban megkezdődött a tavaszi sürgés-forgás: készülnék a csucsforgalomra.

/folyt.köv./

- 4 -

3.40/-n

bb 6. /csucsforgalom ... 1. folyt./ m

a vetőmagtermeltető és ellátó vállalat telepein két műszakban dolgoznak a szállító munkások, hogy mindenhol időben megérkezzenek az „áru,, a fővárosban és a vidéken a háztáji gazdaságok és a házikertek részére a kialakult gyakorlat szerint az idén is tasakolva és kimérve árusítanak vetőmagot. az 1,2 forintos egységáru közismert színes-képes tasakokból összesen 18 millió kerül majd forgalomba. 170 fajta konyhakerti növény és virág magját vásárolhatják meg ilyen módon a kertészek. az ország egész területén forgalomba hozott vetőmagnak ez azonban csak a kisebb része. a „komoly,, kertészek, illetve termelők 10 és 20 grammos, negyed, fél és egy kilós csomagolásban, valamint kimérve szerezhetik be a különböző konyhakerti és virágmagvakat.

az egységáru, színes-képes tasakokban forgalomba kerülő magvakat együttesen mintegy 9000 állami és szövetkezeti boltban, az egységsúly nagyobb tasakokat a szaküzletekben és az e célra külön kijelölt boltokban - összesen körülbelül 100 helyen - árusítják. a szaküzletek a legtöbb helyen megszépülve, korszerűsítve várják a vásárlókat. az elmúlt évben nógrád, komárom és tolna megyék székhelyén még nem volt vetőmagszaküzlet. a hiányt pótolták. szekszárdon és tatabányán már megnyitott, salgótarjánban pedig a napokban adják rendeltetésének. a szaküzletek a vetőmagvak mellett fokozottan kielégítik a lakosság igényeit növényvédőszerből, takarmánykiegészítőkből, mezőgazdasági-kertészeti eszközökből és szakkönyvekből is. igen örövendetes, hogy a megyei tanácsok az elmúlt évinél nagyobb mennyiségű nitrogén műtrágyát bocsátanak a vetőmagboltok, tehát a háztáji gazdaságok és házikertek rendelkezésére. a jelentések szerint pest megyében 130, borsod megyében 120, szabolcs megyében 110, veszprém megyében 100, somogyban 80 vagon műtrágyát adott át a megyei tanács.

a vetőmagvásárlók tájékoztatására a múlt évinél nagyobb terjedelemben és szebb kiállításban jelenik meg a vetőmag árjegyzék. /mti/

---

7. komfortosítják a korszerűtlen házfelügyelői lakásokat - b mint tízezer lakást vizsgálnak felül

hi/tm/m/zs

1964. február 3.

minte valamennyi kerületben foglalkoztatja a tanácsi szervezet a házfelügyelői lakások korszerűsítése. ezekre a szociális lakásokra az egykori háziurak kevés gondot fordítottak, most igen sok a pótolni való.

/folyt.köv./

- 5 -

*me*

bb 7. /komfortosítják ... 1. folyt./ m

a tanácsok házkezelési szervei az építésügyi minisztérium által meghatározott szempontok szerint végezhetik el a korszerűsítést, eszerint az öt éven belül felújításra nem kerülő épületekben, ahol egyébként valamennyi lakás komfortos, a házfelügyelői lakásokat a felújítási hitel terhére a többi bérleménnyel azonos mértékig lehet korszerűsíteni. az engedély a főző- és egészségügyi helyiségek, valamint tárolóhelyek - tehát konyha, fürdőszoba, éléskamra, stb. - létesítésére terjed ki, a lakás alapterülete nem növelhető. olyan épületekben, amelyeket a közeli években nem újítanak fel - , s amelyekben a többi bérlemény sem komfortos, a házfelügyelő csak a saját költségére korszerűsítési szolgálati lakását.

az illetékesek felhívására a házkezelési igazgatóságok budapestben több mint tízezer házfelügyelői lakás állapotát vizsgálják meg, s a felsőbb szervek utasítása értelmében döntenek el, melyik szolgálati lakást kell, illetve lehet korszerűsíteni. az 5. kerületben a vizsgálat megtörtént, s csaknem kétszáz szolgálati lakás közül jelölték ki az idén az elkövetkező években korszerűsítendő házfelügyelői lakásokat. /mti/

---

bb 8. tervezet az egységes klinikai rendszerű gyermek-ideggyógyozás bevezetésére a fővárosban

i ms/sk/m/zs

1964. február 3.

a fővárosi tanács egészségügyi osztálya tervezetet dolgozott ki az egységes klinikai rendszerű gyermek-ideggyógyozás bevezetésére. az érdekes terv szerint budapest egész területére kiterjesztik és az egységes belgyógyászati gyermekellátáshoz hasonló szervezetbe foglalják az idegrendszerileg sérült, pszichopata, nehezen nevelhető gyermekek gondozását és gyógyítását.

a hálózat alsó foka a kerületi nevelési tanácsadó lesz, amelyet minden kerületben egy gyermekpszichiáter szakorvos vezet pszichológus munkatársával. egy-egy szakorvos és pszichológus minden kerületet lát el a minden kerületben megszervezendő tanácsadói munkacsoport segítségével, amelyet a különböző iskolatípusok pedagógusai és az ifjúsági felügyelők alkotnának. ez a tanácsadói együttes végezné a gyermekek orvosi és pszichológiai diagnózisa alapján a szorosán vett tanácsadói feladatokat és javaslatot a gyermek életrendjében, környezetében szükséges változtatásokra.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 8. /tervezet az ... 1. folyt./ m

a következő lépcsőfok a területi gondozó. ezek a gondozók már ma is működnek a gyermekórházaknak megfelelő beosztás szerint, tehát pest-észak, pest-dél, pest-kelet és buda hatáskörrel. egy-egy területi gondozó öt, illetőleg hat kerület gyermekeit gondozná és gyógyítaná. ideggyógyos betegek beutalás, vagy szűrés alapján kerülnének. a gondozókban történnének a komplikáltabb vizsgálatok és itt gyógyítanák a gyógyszeres vagy pszichoterápiás kezelésre szorulókat. a speciális kezelést igénylő betegeket a központi gyermek-ideggondozó és módszertani intézetbe irányítanák, amely a továbbiakban, mint a fővárosi gyermek-ideggyógyászati ellátás vezető és módszertani intézete működne. ez az intézet a fővárosi gyermekgyógyászati központi intézményéhez, a helm páli gyermekórházhoz kapcsolódna. a legmagasabb szintű betegellátáson kívül szakmailag és módszertanilag is innen irányítanák az egész hálózat munkáját. /mti/

---

- 7 -

me

me

bb.9. 70 új növény a mecsekben - elkészült Magyarország első növény-földrajzi térképe

vid/lm ká

1964. február 3.

Horváth A. Olivér pécsi botanikus, a biológiai tudományok kandidátusa a Magyar Tudományos Akadémia megbízásából elkészítette a Mecsek növényföldrajzi térképét. Magyarországon ez az első olyan térkép, amely egy egész tájegység növénytakarójáról pontos, részletes képet ad. Hazánkban és külföldön is jól ismert tudós 1952-ben kezdte meg a nagy munkát, és több mint 1000 munkanapot fordított kutatásokra, illetve az adatok feldolgozására. A 15-20 kilométer széles és 35-40 kilométer hosszú területen minden egyes erdőrészt átkutatott, s az aljnövényzet alapján derítette fel, hogy milyen volt az illető hely ősi „takarója”, a kutatások során 70 új növényt fedezett fel, és ezzel a Mecseki növényfajok száma elérte az ezerháromszázat. A 12 évig tartó munka eredményeit 800 oldalas tanulmányban foglalta össze, amely a Mecsek növényföldrajzi térképét „magyarázza”,.

A térképen - tudományos jelentőségén túlmenően - rendkívül nagy gyakorlati haszna van. A Mecseki erdőgazdaság és a Pécsi erdőrendezés szakemberei máris a térkép alapján irányítják az erdők felújítását, telepítését./mti/

..

bb.10. Primás-vetélkedő, fesztivál-bál, autós találkozó, repülőnap a szegedi ünnepi játékok kiegészítő műsorában

vid/tné/lm fm

1964. február 3.

Szegeden készül az ünnepi játékok kiegészítő programja, amely gazdagabb, változatosabb lesz az eddigieknél.

A rendezvények középpontjában természetesen a dóm-téri szabadtéri játékok állnak, amelyek műsorát már korábban elkészítették és közzétették. A kiegészítő program kiemelkedő eseményének ígérkezik a népi zenekarok primásainak vetélkedője az újszegedi szabadtéri színpadon, amelyet az ünnepi játékok idejére korszerűsítettek. Ugyancsak itt tartják meg a népi együttesek találkozóját, és mutatják be Verdi Requiem-jét Lamberto Gardelli vezényletével. A fogadalmi templom világhírű orgonáját ismét megszólaltatják, s neves művészek adnak hangversenyt.

Ezenkívül fesztiválbál a Tisza szállóban, repülőnap, autós találkozó, ténzenék a Széchenyi téren, eszperanto napok szerepelnek az ünnepi hetek programjában. Megrendezik első ízben a szegedi nyári egyetemet is, amelyen szakembereken kívül öt külföldi professzor tart előadást.

/folyt.köv./  
8.30/a

- 8 -

*Mé*

bb.10./ primás-vetélkedő...1.folyt./-lm

A különféle kiállítások egész sorozata várja a látogatókat. Többek között növényvédelmi, parképitési, ruházati bemutatók, porcelán-, ósziparack, földleper és rózsa kiállításban gyönyörködhetnek majd a város vendégei./mti/

..

bb.11. több mint kétszeresére növekszik a dohányipar exportja - márciusban két új füstszűrős cigarettát hoznak forgalomba

1 kf/kf/-lm vg

1964. február 3.

Lehet a magyar dohányipar gyártási számai nem növekednek, feladata, termelése mégis évről-évre nagyobb. Ebben az évben például mintegy 38 000 katasztrális hold - a tavalyinál 5 000 holddal több - dohány termésére kötnek szerződést. A dohányipar exportja - fermentált dohány kivételével - ugyanis a tavalyihoz képest több mint kétszeresére növekszik, 310 vagonnal szemben 750 vagon dohányt szállítanak a tőkés és a baráti országokba.

A hazai igények kielégítésére az idei gyártás mennyisége a múlt évihez hasonló: 15.6 milliárd cigaretta, 50 millió szivar, valamint 94 vagon cigaretta és pipadohány. Ez utóbbi egyébként az egyre csökkenő érdeklődés miatt a múlt évihez képest 90 tonnával kevesebb. A legnépszerűbb cigarettáinkból, a Kossuthból körülbelül 9 milliárdot, a munkásból 2.5 milliárdot, a tervből 2.2 milliárdot, s a hozzájuk „felzárkozó”, fecskéből is már több mint egymilliárdot gyártanak. Az igények alapján a szimfóniából 250 millióra, a sellőből több mint 100 millióra, a „miniatűr”, sportból 40 millióra lesz szükség. Legkevesebb a luxus cigarettából készül, alig 400 000 darab, de az operából és a budavárból is elegendő az 1.2-1.6 millió.

Az idén két új fajta cigarettával is meglepi a közönséget a magyar dohányipar. Jön a totó és a velence. A totó valószínűleg „megtizedeli”, majd a Kossuthot és a munkást szívók táborát, megoldja az erős dohányosok „védelmét”, is. Az új filteres cigarettáknál ugyanis a Kossuthnál valamivel gyengébb, a tervnél viszont erősebb lesz. Huszas a fecskééhez hasonló-celofán csomagolásban, 4 forintért hozzák forgalomba. A másik újdonság a velence kimondottan a nőknek, az igényesebb-, s a „kocadohányosoknak”, készül a legjobb keleti dohányok és a hazai Virginia illatos keverékéből. Érdekessége, hogy a füstszűrő ellenére nem rövidíti meg élvezőt, hossza ugyanis 8 centiméter. Ennek a luxus fajtának az árát még nem állapították meg.

/folyt.köv./

8.40/a

- 9 -

*Mé*

bb.11./ több mint kétszeresére.....1.folyt./-lm

a két új füstszűrős cigaretta bemutatkozása némileg késik. a gyártásukhoz szükséges két filterfelrakó gép ugyanis november 15-e helyett a napokban érkezett meg a Lángmányosi dohánygyárhoz, s a berendezés felszereléséhez csak most láttak hozzá. így várhatóan február végén kezdődik a gyártás s márciusban kerül az üzletbe a totó és a velence. a két fajtából egyelőre az idén 200, illetve 10 millió gyártását tervezik, amennyiben azonban a dohányosok megkedvelik többet is készítenek belőlük./mti/

..

bb.12. felújítják a 60 éves üzemet - négy havi munkaszünet ellenére teljesíti ideai tervét a Láng gépgyár öntődjéje

1 sl/tr -lm cz

1964. február 3.

a motorokhoz, turbinákhoz immár 60 év óta gyártja szinte megszakítás nélkül az öntvényeket a Láng gépgyár öntődjéje. a századforduló idején épült műhely már sem a biztonságos, sem a korszerű termelés követelményeinek nem felel meg, ezért az idén átalakítják, felújítják. a többi között korszerűsítik a kupoló-kemencéket, megerősítik és magasabbra emelik a darupályát, hogy az eddigi 30 tonnás helyett 50 tonnás darut is üzembe helyezhessenek. a jövőben az üzem a 100 tonnás turbinák öntvényeinek gyártására is alkalmas lesz.

a rekonstrukció kerek négy hónapot vesz igénybe, április elejétől július végéig az öntődjében szünetel a munka. az átmeneti szünet ellenére az idén sem termel kevesebbet, mint tavaly, 1964-es tervének valamennyi tételét teljesíteni kívánja. az átépítésre már tavaly felkészültek, s részben a munka átcsoportosításával, másrészt műszaki intézkedésekkel gondoskodtak a terv teljesítéséről. leggazdagabb tartalékaikat a selejt csökkentésével nyerik. kilencvenhat öntési technológiát módosítottak, ezzel a minőség lényegesen javult, az átlagos selejt 11.7-ről 8.84 százalékra csökkent. különösen nagy sikert értek el a kompresszor-hengerek, különféle dugattyúk, hengerfedelek minőségének javításában. a múlt év októbere óta a munka átcsoportosítása is érezteti hatását. a brigádok havi tervükön felül rendszerint még további egy heti többleteredményt érnek el. eddig már előre egy hónapot pótoltak a munkaszünet idején kieső termelésből. ápriliséig átadják az első félévben esedékes valamennyi öntvényt, a többi között négy 28 megawattos turbina, az új 100 megawattos motorok, szivattyúk, ezenkívül különféle diesel-motorok, szivattyúk, dugattyúk öntvényeit. a rekonstrukció idején csupán egy „törpe-öntőde”, tart ügyeletet a gyárban, hogy elvégezze az esetleges rendkívüli feladatokat.

/mti/

..

8.47/a

- 10 -

10<sup>11</sup> O...

*Handwritten signature*

bb.13. az autóklub ideai tervéből: új székházba költözik, turákat szervez ausztriába, jugoszláviába, olaszországba, görögországba, közreműködik a donau rallye indításában

1 hbj/sk-lm vg

1964. február 3.

állandóan növekszik - az országban jelenleg több mint 60 ezer - a magánautó tulajdonosok száma és ezzel párhuzamosan emelkedik a magyar autóklub taglétszáma. az ideai év igen jelentős állomás lesz a magyar autóklub életében: új székházba költözik, a nagymező utcából a rómer flóris utcába. az új székházban sok olyan feladat megoldására is vállalkozhat, amelyre korábban - első-sorban helyiség hiányában - nem volt lehetőség. így a többi élet-rehívja a touring osztályát, amely segítséget nyújt a magyar autósoknak külföldi turák szervezésében és gondoskodik külföldi autósturisták magyarországi kirándulásairól, s a külföldieknek autósturisták magyarországi kirándulásairól, s a külföldieknek programokat kínál. a klub tagjait díjtalan műszaki és jogi tanácsadással is segíti. többféle szakmai oktatást rendez: egy-egy márkatulajdonosnak külön-külön tanfolyamokat és a „közönség kérdez - a szakemberek válaszolnak” című összejöveteleken az autósok jogászoknak, kresz-szakértőknek, szerelőknek és más szakembereknek bármilyen szakmai kérdést feltehetnek és rögtön választ kapnak.

a nyári idényben a klub három szerelőkocsija járja a balatoni országot, s a „balatoni kiskörutat”, a balatonfüred-tihany-szántód-siófok utvonalt és szükség esetén az autóklub tagjainak és a külföldieknek díjtalanul nyújtanak műszaki segítséget. az osztrák-magyar labdarugómérkőzésre turát szervez, ugyancsak turát szervez bécsbe tiznapos utra, ausztriába tiznapos camping-kirándulásra, a budapest-bécs-róma utra, olaszországba 13 napos camping kirándulásra.

Lehetőség nyílik arra is, hogy magyar autósok hosszabb turára induljanak, így például a budapest-jugoszlávia-athén utvonalon. sőt: autóval eljuthatnak budapestről athénbe, onnan repülőgéppel kairóba és ugyanugy vissza.

rendkívül változatos az ideai sportprogram is, s egy-egy verseny egyben jelentős idegenforgalmi eseménynek ígérkezik. a nyitány: három város - münchen-wien-budapest - rallye-versenye, amelynek végső „futama”, a hármashatárhegyre vezet. az előjelek szerint több mint 150 autós résztvevője lesz ennek az érdekes küzdelemnek. június 7: grand prix a várostól vezet. erre a vetélkedésre - az előzetes számítások szerint - sok külföldi „szurkoló”, is érkezik. ugyancsak idegenforgalmi esemény lesz a nemzetközi női autóverseny. a nemzetközi autósportban a szervezés terén a magyar autóklub jó nevet szerzett magának. ez igazolja azt, hogy grand prix európa-serleg 9. futamát budapesten rendezik meg. az idén első ízben szervezi meg a német szövetségi köztársaság, az osztrák, a magyar, a román autóklub szeptemberben a donau rallye-t, amely a fekete-erdőtől - donaueschingenből - indul és a fekete-tengerig - mamurlig tart. ez a verseny a duna-menti országok autósainak első nagy találkozója lesz./mti/

..

8.57/a

- 11 -

10<sup>11</sup> O...

*Handwritten signature*

*Handwritten signature*

bb.14. több mint három millió forint értékű évi vállalat a győri textilipari vállalatnál

vid/lk-lm ki

1964. február 3.

a győri textilipari vállalat dolgozói megtették éves munkaverseny vállalásukat. jó segítséget nyújtott ehhez az előzetesen megalakult nyolctagú bizottság, amely a szakszervezet irányításával üzemrészenként tárgyalta meg a dolgozókra váró feladatokat. a bizottság végül összegezte az egyes üzemrészek vállalásait és vaskos füzetben foglalta össze. a vállalatok nemcsak az üzemrészek, hanem a brigádok, sőt az egyes dolgozók tennivalóit is megszabják. teljesítésüket 3 millió 200 ezer forinttal növelik a győri textilipari vállalat ez évi nyereségét. a munkaverseny során nagy gondot fordítanak a minőség javítására és evégből az egyes üzemekben megszigorítják az előírt technológia megtartásának ellenőrzését. a vállalatvezetés 180.000 forintot tűzött ki a verseny jutalmazására./mti/

..

bb.15. pitvaros - az olvasó falu - minden harmadik lakos tagja a községi könyvtárnak

vid/tné-lm fm

1964. február 3.

a csongrád megyei pitvarost „olvasó falunak”, hívják. kétezer lakosa közül ugyanis minden harmadik beiratkozott tagja a művelődési otthon könyvtárának.

az olvasást néveri teréz magyarszakos pedagógus, a község könyvtárosa - aki társadalmi munkában látja el ezt a tisztséget - szeretettette meg a lakossággal. rendszeresen látogatja a családokat, hogy könyveket ajánljon nekik. segít munkáját az utörök is. a téli időszakban megszervezték az „olvasó szolgálatot”, a gyerekek otthonaikban keresik fel az idősebbeket, s elviszik hozzájuk az olvasnivalót./mti/

..

bb.16. az idén hatvanegymillió forintot költenek községfejlesztésre somogyban

vid/tné-lm fm

1964. február 3.

somogy megye falvaiban az idén is nagy összegeket költenek községfejlesztésre. az összesített adatok szerint 61 millió forintot irányoztak elő, amelyhez a lakosság hatmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel, - egymillióval többet, mint az elmúlt évben.

f/folyt.köv./

9.03/a

- 12 -

bb.16./ az idén hatvanegymillió....1.folyt./-lm

a községfejlesztésre szánt összegből művelődési házak, strandfürdők, pedagóguslakások, utak, járdák épülnek. fonyódon, homokszentgyörgyön, balatonkeresztúron eddig nem volt művelődési otthon; most az erre a célra fordított összegből az idén megkezdik építésüket. csurgón évtizedek óta próbálkoztak már a falu közepén feltört melegvíz hasznosításával, de pénzt nem tudtak rá előteremteni most a lakosság javaslatára strandfürdőt létesítenek, amelynek építését tavasszal már meg is kezdik./mti/

..

bb.17. megkezdtek a gépek alapozását a miskolcon épülő új drótmű kötélgyártó csarnokában

vid/lk-lm ki

1964. február 3.

a miskolci december 4. drótművek mellett két éve új gyár építését kezdték meg azzal a céllal, hogy a drótkötél-importot megszüntessék, s az építőanyagipart megfelelő mennyiségű nagyszilárúságú előfeszített betonacélhuzattal lássák el. az üzem egyik fontos létesítménye, a mintegy kétezer négyzetméter alapterületű kötélgyártó csarnok elkészült, s megkezdtek benne a gépek alapozási munkáit. ebben az üzemrészben több mint tíz korszerű, részben külföldi, nagyobb részt azonban hazai gyártású sodró- és csévező-gépet szerelnek fel, s ezeket a terv szerint ez év első felében üzembe helyezik. így az idén már mintegy ezer tonnával több különféle méretű drótkötél készül a december 4. drótműben, mint tavaly. átadták a gömőri pályaudvartól a gyárig kiépített több mint két kilométer hosszú ipari vágányt is, valamint a gyári csatorna fővezetékét. ez év nyarán tető alá kerül az új üzem legnagyobb létesítménye, a kétszáz méter hosszú, száz méter széles acél-huzalgyártó csarnok, amelynek eddig az épület vasszerkezeti szerelését mintegy felerészben végezték el. a kétszázhatvan millió forint költséggel épülő új üzem a terv szerint 1966-ban készül el, s termelése négyszer akkora lesz, mint a jelenlegi drótmű./mti/

..

bb.18. egymillió hallgató a tit előadásokon baranyában - harmincnyolc tsz-akadémia a falvakban

vid/tné-lm fm

1964. február 3.

a tit baranya megyei szervezetének szakosztályai a közelgő országos küldöttgyűlés előtt felméri az elmúlt három év alatt végzett munkájukat. a számvetés szerint baranyában az elmúlt három évben több mint 16.000 előadást tartottak csaknem egymillió hallgató részvételével. az előadások száma és színvonala évről-évre fokozódott. /folyt.köv./

9.10/a

- 13 -

bb.18./ egymillió hallgató...1.folyt./-lm

különösen jellemző ez a falvakra: 1963-ban az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak több mint fele falusi lakos volt. az előadásokat 1400 filmvetítéssel szemléltették. a harminckét ismeretterjesztő kiállítás zömét is mezőgazdasági témákról a falvakban rendezték meg. jelenleg harmincnegyzet tsz-akadémia működik baranyában, amelyeknek hallgatói állattenyésztési, kertészeti, agrótechnikai ismereteiket bővítik. sok segítséget ad a termelőszövetkezeti akadémiák szervezéséhez a mágoCSI, a gödrekeresztúri, a vásárosdombói, a gödreszentmártoni közös gazdaság a berkesdi termelőszövetkezet pedig maga vásárolt hatezer forint értékű szemléltető eszközt.

jelentős sikert könyvelhetett el a tit pécsi nyelviskolája, amelyen 17.200 hallgató tanult három év alatt, és ezzel az ország leglátogatottabb nyelviskolájává fejlődött. az igények kielégítésére gyorsított nyelvtanfolyamokat és gyermek-nyelvtanfolyamokat is indítottak. a pécsi nyári szabadegyetemen 450 hazai és külföldi vendéget fogadtak. 20.000 látogatója volt a filmművészeti szakköröknek./mti/

bb.19. már lakásokat fűtenek a szegedi geotermikus hőközpontból

vid/sze-lm ki

1964. február 3.

megkezdtek a szegedi egyetemen városnegyed lakásainak kísérleti fűtését a felépült újrendszerű geotermikus hőközpontból. az 1900 méter mélységből feltörő, 90 celsius fokos termálvizből megfelelő berendezéssel leválasztják a viszonylag jelentős mennyiségű földgázt. a megtisztított forróvizet a hőközpontból szivattyúval juttatják el távvezetéken a lakásokba. egyelőre 74 család élvezi a föld mélyéből érkező meleget, amelyet beton radiátorok sugároznak szét. további 82 lakást is így fűtenek már, ezekben most készítik a műanyag padozatot. a tervek szerint még négy nagy lakó épületet, többszáz lakást látnak el ilyen termálfűtéssel./mti/

bb.20. gyógypedagógiai iskola a sályi eötvös kastélyban

vid/tné-lm fm

1964. február 3.

a borsod megyei tanács több mint 5 millió forintos költséggel rendbehozatja a műemlékjellegű sályi eötvös kastélyt és abban gyógypedagógiai iskolát nyit. az intézetben elsősorban a paralízisben megbetegedett és utókezelésre szoruló gyermekeket helyezik el. a 80 férőhelyes épületben orvosi rendelőt, tantermeket, hálóhelyiségeket, játék- és tornaszobákat, könyvtárat, tornaszobát, valamint ebédlőt rendeznek be. külön épületben lesznek az orvosi és nevelői lakások, akonyha, és a garázs. az építkezést tavasszal kezdik meg és 1965 szeptemberére fejezik be./mti/

9.15/a

10<sup>3</sup> cad

- 14 -

bb.21. új kutató-furó berendezések a közép-dunántúlon

vid/ska-lm cz

1964. február 3.

a közép-dunántúlon újabb bauxit- és szénkutató mélyfurásokat kezdtek. a munka gyorsítására két új mélyfuró berendezés érkezett a bauxitkutató vállalatokhoz. a szakemberek rövidesen felszerelik a ziff-típusú gépeket az ércben gazdag nyirádi területen. a készülékek 300 méteres mélységig hatolnak le és így a geológusok pontos adatokat kapnak az ércrész elhelyezkedéséről. a szovjet gyártmányú kutató-gépek félautomata vezérléssel működnek, s ez megkönnyíti a kezelőszemélyzetet a fáradságosabb fizikai munkától. a várpalotai dunántúli kutató-furó vállalatnál is újabb gépeket állítottak munkába, amelyekkel a széntelepeken végeznek felderítéseket./mti/

bb.22. fiatalok az egyetemekért

i di/gk-lm zs

1964. február 3.

a kisz központi bizottsága az idén a központi építőtáborokon kívül hat ugynevezett helyi építőtáborot is nyit, amelyek lakói miskolcon, veszprémben, keszthelyen, pécsen, gödöllőn és budapestben egy-egy egyetem illetve főiskola bővítésében, fejlesztésében segítenek majd.

debrecenben az agrártudományi főiskola, miskolcon nehézipari műszaki egyetem, körmenden a felsőfokú mezőgazdasági technikum és veszprémben az egyetem bővítésénél, építésénél már tavaly is kamatoztatták segítőkészségüket az ifjúsági szövetség tagjai. az idén a tervező és kivitelező vállalatok kisz-szervezetei is részt vállaltak a feladatok megoldásában. a középülettervező intézetben például - fiatal szakemberekből - új csoport alakult az egyetemi építkezések tervezésére./mti/

bb.23. textilhulladékból negyven millió forint értékű hasznos anyag

vid/sk-lm ki

1964. február 3.

mohács duna-parti gyárvezetésében működik az ország egyetlen textilhulladék és fonál osztályozó vállalata. ide gyűjtik össze és itt teszik ismét használhatóvá a szövődékből, fonodákban, kötöttáru gyárakban keletkező hulladékot, a hibás, selejtes árukat. nemrég tépőkapacitás hiányában még exportáltuk ezeket az anyagokat, majd magas áron vettük vissza. a tulajdonképpeni feldolgozás tépésből, vagy nyújtásból áll. a műveletek után finom szálát, vagy vatta-szerű anyagot nyernek, amelyet hetven különböző cikként szállítanak szerte az országba a feldolgozóiparnak, sőt tekintélyes mennyiséget külföldre is exportálnak. ebben az évben kilenc millió kilogramm textilhulladékot válogatnak, dolgoznak fel és csaknem negyven millió forint értékű hasznos áru kerül ki az üzemből.

/folyt.köv./  
9.40/a

10<sup>3</sup> cad

- 15 -

bb.23./textilhulladékból...1.folyt./-lm

a vállalatot tetemes költséggel fejlesztik. a gépeket három-négyszeres teljesítményű, balesetmentes, olasz automata tépő-gépekkel cserélik ki. megoldják a munkatermek szennyezett levegő-jének szűrését, tisztítását is./mti/

bb.24. nagy arányú öntözési tervek szólnak megyében - minden hatodik hold föld mesterséges csapadékot kap

vid/j -lm ká

1964. február 3.

szólnak megyében az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági körzetében megkezdődött a felkészülés az új öntözési idényre. a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok a múlt évi 95.000 hold helyett az idén 102.000 hold öntözését tervezik. ez azt jelenti, hogy májustól szeptemberig minden hatodik hold föld mesterséges csapadékot kap. a termelészövetkezetek az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére 54 millió forintot költenek. a nagykunsági részen, karcag, kisujszállás körzetében felületi, a járságban és a kunszentmártoni járásban pedig esztető öntözőtelepeket alakítanak ki. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságnál már bejelentették a vízigényeket. az öntözési idényben a tiszából, a zagyvából, a kőrösből és a kisebb vízfolyásokból mintegy 340 millió köbméter vizet emelnek át az öntözőcsatornába./mti/

bb.25. több mint kétszázmillió forintot költenek új építőipari munkásszállások építésére - az idén három és jövőre újabb öt szállót adnak át.

i sb/gg-lm vg

1964. február 3.

az építésügyi minisztérium a nagyobb városokban és ipari központokban - ahol sok az építkezés - állandó jellegű modern munkásszállásokat épít a dolgozóknak. a következő három évben, 1964-től 1966 végéig több mint kétszázmillió forintot irányoztak elő az építőmunkások új szállodáinak építésére. budapesten már néhány hét múlva megnyitják az 500 személyes szegedi uti szállót. a tavasszal viszont székesfehérvárott, az év végén pedig pécsen kapnak 400-400 személyes építőipari szállodát a dolgozók. az új épületekben természetesen konyháról- és étteremről is gondoskodtak. így ezen a három helyen összesen 4000 személy kiszolgálására elegendő konyhát és éttermet rendeznek be, hogy ne csak a szállók lakói, hanem az otthonukból bejáró dolgozók is meleg ételhez jussanak.

/folyt.köv./

9.45/a

- 16 -

*PKK*

bb.25./ több mint kétszázmillió...1.folyt./-lm

az idén nyolc új szálló építését kezdik meg budapesten, dunaujvárosban, győrött, miskolcon és debrecenben. ezekből öt épületet már jövőre átadnak és a következő évben fejezik be még három szálló munkálatait. a kétszázmillió forintot meghaladó beruházás alapján három év alatt mintegy kilencezer építőipari dolgozó kap helyet a korszerűen felszerelt szállókban. ez a nagy építési program már lehetővé teszi, hogy felszámolják az elavult, ideiglenes szállásokat és megszüntessék a zsufoltságot a modern szállókban is, amelyekben jelenleg még 30 százalékkal több a lakó, mint amennyi kényelmes férőhelyet az építésszek terveztek./mti/

bb.26. gyors iramban fejlesztik a keveréktakarmány és a tápok gyártását - 1965 végére az évi termelés eléri a 200.000 vagon

i cs/j-lm ká

1964. február 3.

a korszerű állattenyésztésnek és a takarmánygazdálkodásnak egyaránt fontos kelléke a tudományos kísérletek során kialakított úgynevezett tápszeres takarmányozás. hazánkban 1963-ban már 132.000 vagonnyi keveréktakarmányt használtak fel az állami gazdasági és a termelészövetkezeti farmok. a különböző állatfajok számára a koruknak, hasznosításuknak, illetve a termelés jellegének megfelelően 14 féle tápot készítettek a takarmánygyárak, és a keverőüzemek.

általános tapasztalat, hogy azokban a gazdaságokban, ahol megfelelő szakemberek irányítják a tápok felhasználását, máris igen jó eredményekre jutottak: azonos létszámú és hasonló minőségű állatállomány esetében a „tápos takarmányozást”, bevezető gazdaságokban számottevően emelkedtek a hozamok.

a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságán közölték, hogy a takarmánykeverékek és tápok gyártását az idén legalább 15.000-20.000 vagonnal bővítik, s 1965. végére az évi termelés eléri a 200.000 vagon. ez évben kezdik meg egy speciális kocatáp, valamint egy borjutáp gyártását. hollandiából különleges zsirduzó-berendezést importáltak, amely fölözött tejből és hulladékzsirokból teljes értékű, borjunevelésre kiválóan alkalmas tejet készít. ezzel a berendezéssel, illetve a módszer és a gépek elterjesztésével általánossá lehet tenni az itatásos borjunevelést, amely egyben a tejellátás javítására, a vaj- és sajtgyártás bővítésére ad majd lehetőséget.

/mti/

9.50/a

10<sup>100</sup> Cme

- 17 -

*PKK*

bb.27. két hét alatt ötmillió forinttal emelkedett a győr megyei takarékszövetkezetek betétállománya

vid/j-Lm ká

1964. február 3.

egyre népszerűbbek győr megyében a falusi takarékszövetkezetek, a termelőszövetkezetek tagjai szívesen helyezik el megtakarított pénzüket ezekben a falusi bankokban, a megyében alig két hete kezdődtek meg a zárszámadási közgyűlések, s a takarékszövetkezetekben máris ugrásszerűen növekednek a betétek. az idős lakosok alatt ötmillió forinttal emelkedett a betétállomány. az alig 600 lakosu árpás községben például a zárszámadási közgyűlés után 200.000 forintot helyeztek el a termelőszövetkezetek tagjai a takarékbán. a 700 lakosu Lipóton 900.000 forinttal növekedett a betétállomány.  
/mti/

..

bb.28. érdekes baranyai kezdeményezés: a „járadékkiegészítő tehen”,

vid/j/-Lm

1964. február 3.

érdekes, gazdasági és szociális tekintetben egyaránt hasznos kezdeményezés született baranya megyében, a vémei Lenín tsz-ben. a termelőszövetkezet és a földművelőszövetkezet közös tervet dolgozott ki a Lenín tsz-hez tartozó négy falu - vémei, szebény, erdősmecske és feked - háztáji gazdaságainak fejlesztésére. a terv egyik pontja szerint tehenet juttatnak azoknak az idős szövetkezeti gazdáknak, akik a közös munkában már nem tudnak részt venni, de otthon szívesen elbábelődnének egy tehenet. az intézkedés célja részben gazdasági, részben szociális jellegű; a teheneltartás jövedelme ugyanis a havi 260 forint öregségi járadék kiegészítésül szolgál majd, egyelőre 16 idős termelőszövetkezeti tag kap „járadékkiegészítő tehenet”, kamatmentes hitelre. a Lenín tsz magára vállalta ezeknek a teheneknek a takarmány-ellátását. hivatalos áron évente 10 mázsa lucernaszénát, egy kocsi alomszalmát és csekély bérért legelőhasználatot biztosít.

/mti/

..

9.55/a

- 18 -

10<sup>10</sup> *Ch*

*Mk*

bb.29. szegedi eredmények is gazdagítják a kgst-országok mezőgazdasági kutatási programját - délalföldi agrotechnika lengyel-országban és a szovjetunióban

vid/j-Lm ká

1964. február 3.

a kgst-államokban folyó kölcsönös tudományos kutatómunkából tevékenyen kiveszi részét a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet. a szocialista országok közös, egymást segítő programját csongrád megyei eredmények is gazdagítják, néhány sajátosan délalföldi agrotechnikai módszert vettek át a lengyel és a szovjet társintézmények.

egy évtizede végez a szőlőtermékek megakadályozásával kapcsolatos kísérleteket a laza homokföldeken dr. Antal József, a szegedi intézet tudományos kutatója. igen jól beváltak erre a célra a karikás és a fogas szalmázóhengerek módosított típusai. ezeknek kipróbálását ajánlották a wroclawi agrártudományi egyetem növénytermesztési tanszékének az ottani hasonló minőségű, könnyű talajok védelmére. az egyszerű hengerek a kiszórt szalmát úgy tömítik a földbe, hogy a munkafolyamat után a szél kevésbé tudja mozgatni a homokot. a lengyel tudományos kutatók már alkalmazták a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet munkatársai által javasolt szalmázóhengereket, s a legnagyobb meglepetésüket fejezték ki.

a szovjetunióban minszk környékén, a mezőgazdasági tudományos akadémia talajtani intézetének kísérleti gazdaságában bevezették az ugyancsak a délalföldön alkalmazott zöldaljítrágyázási eljárást. ennek az ugynevezett réteges homokjavítási módszernek a lényege az, hogy a helyszínen megtermelt zöldtrágyát nem a szokásos 20 centiméterre szántják le, hanem 45-50 centiméter mélységbe úgy, hogy a szőszös-bükköny, rozsos-keverék lehetőleg a barázdafenekére kerüljön.

a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói módszereik további nemzetközi sikereire, terjedésére számítanak. ez év júniusában szegeden rendezik meg a szocialista országok legkiválóbb szakembereinek részvételével az alapvető talajművelési módszerek kgst konferenciáját./mti/

..

10.---/- szb

-19-

12<sup>10</sup>

21

*Mk*

bb 31. időjárásjelentés

gk szb -cz

1964. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. február 3-án, hétfőn  
13 órakor:

mérséklődő szél

európa délnyugati részén magas a légnyomás és jobbra csapadékmentes az idő. a szovjetunió területén és északnyugat-európában, valamint az atlanti-óceán északi felén csapadékos és szeles az időjárás. hazánkban tegnap erősen szeles, viharos volt az idő. a napsütés időtartama 0 és 6 óra között váltakozott. ma reggel néhány helyről esőt is jelentettek, barcsról 8, somogy-szobról pedig 11 millimétert. a hőmérséklet napközben a déli és keleti határmezsgyékben csak 3-5, máshol 6-11 fokig emelkedett. ma hajnalban mínusz 2 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a földeken a hóréteg győr-sopron vidékén majdnem egészen felolvadt, a dunán-tul északi felén és miskolc környékén 10 centiméter alá roskadt, de az ország többi részén még 10-15 centiméter között. ma reggeli hóvastagságok a hegyeken: galyatetőn 14, kiékestetőn 13, farkasgyepű 11 és misinatető 5 centiméter.

ma délelőtt országsszerte felhős, többfelé még szeles, néhány helyen esős volt az idő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, a sokévi átlagnál 6.7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, főként ma többfelé esővel. a szél mérséklődik, várható legalacsonyabb hőmérséklet éjszaka 0 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 5 - plusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 182 centiméter. /mti/

13.15/a

- 20 -

*R. Cs.*

*R. Cs.*

bb 30. a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének ülése

t vt/hné szb zs

1964. február 3.

a pedagógusok szakszervezetének székházában hétfőn megkezdődött a szakszervezet központi vezetőségének kétnapos ülése. a tanácskozáson megjelent bugár jánosné, a szot tikára, lugossy jeno, művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint kurucz imre, az mszmp központi bizottságának tudományos- és közoktatási osztályának alosztályvezetője. makoldi mihálynének, a szakszervezet elnökeinek megnyitóját követően a központi vezetőség meghallgatta szalóki lambertnek, a szakszervezet titkárnak beszámolóját a társaiknál nehezebb körülmények között tanuló diákok tanulmányi munkájának támogatásáról. egyes szülők például alacsonyabb iskolai végzettségük, vagy más okok miatt nem tudják gyermekeiket jobb tanulmányi eredmények eléréséhez segíteni. nehézséget okozhat a gyerekeknek az egyes iskolák közötti színvonalbeli különbség is. ugyancsak a hátráltató tényezők közé sorolható a bejáró tanulóknál az utazásból adódó fáradtság és idővesztés.

a szakszervezet titkára hangsúlyozta: az iskolai szakszervezeti bizottságoknak fontos feladatuk a hátrányos helyzetben levő fiatalok segítése az alsó-, a közép- és felsőoktatás területén egyaránt. az általános iskolákban javítani kell a napközi otthoni, a középiskolákban a tanulószobai munkát. a tapasztalatok ugyanis azt bizonyítják, ahol kellő körültekintéssel szervezik meg a napközi otthon, illetve a tanulószoba munkáját, s azt az iskola pedagógiai tevékenységének szerves részeként kezelik, ott hatékony támogatást tudnak nyújtani a diákoknak. a lehetőség szerinti egyenlő feltételek megteremtését sikeresen csakis a szocialista szellemben végzett jó nevelői munkával valósíthatjuk meg, s ennek kiindulópontja a tanulók alapos megismerése - hangsúlyozta az előadó. felhívta a figyelmet arra, hogy a hátrányos helyzetben levő tanulók segítségével fontos szerepet tölthetnek be a különböző iskolai szakkörök, az élénk kulturális élet kibontakoztatása.

a felsőoktatási intézményekben a hallgatók támogatását a korszerű oktatás módszereinek alkalmazásával, ahol szükséges, konzultációk, egyéni foglalkozások szervezésével kell biztosítani. /mti/

..-

13.45/a

- 21 -

*R. Cs.*

bb 32. kádár jános távirata ceylon miniszterelnökéhez

sk szb -cz

1964. február 3.

kádár jános, a kormány elnöke táviratban fejezte ki jókíván-  
ságait s. bandaranaiké asszonynak, ceylon miniszterelnökének,  
ceylon nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 33. közlekedési balesetek

me szb zs

1964. február 3.

a 13. kerületben, a váci ut és gogol utca torkolatában özvegy  
szender jánosné, 60 éves budapesti lakos figyelmetlenül ment át  
az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszony kór-  
házba szállítás közben meghalt.

az 1. kerületben a gellért-rakparton, a rudas fürdő előtt  
hampl katalin villamoskocsivezető a 60-as villamossal nekiütközött  
egy tehergépkocsinak, az összeütközés következtében berkli imre, 20  
éves egyetemi hallgató - aki a villamos ajtajában állt - súlyos,  
életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet a villamosvezető  
figyelmetlensége okozta.

a 8. kerületben, a kerepesi uton, a 73-as trolibusz végállo-  
máánál molnár lajos, 40 éves budapesti lakos ittasan, figyelmet-  
lenül ment át az uttesten és egy autó elütötte. súlyos, életveszé-  
lyes sérüléssel a péterfy sándor utcai kórházba szállították.

a 9. kerületben, a soroksári ut 33. számú ház előtt brückner  
józsef, 49 éves budapesti lakos ittasan, figyelmetlenül ment át  
az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. könnyebb sérülést szen-  
vedett. /mti/

--

bb 34. megkezdődött a nagyüzemi fejtrágyázás szolnok megye  
gabonábláin

vid j szb ká

1964. február 3.

szinte tavaszias időjárással köszöntött be a február az al-  
földön. a termelészövetkezetek gabonavetését fedő mintegy 15-20  
centiméteres vastag hóréteg egyik napról-a másikra 4-5 centimé-  
terre csökkent.

/folyt.köv./

14.12/a

- 22 -

14.12

*ka*

bb 34. /megkezdődött... 1. folyt./- szb

a talaj viszont kemény, elbirja a gépeket és fogatokat, a szolnok  
megyei tsz-ek szakemberei most tartják a télutói határszemléket.  
ezeken állapítják meg, hol lehet a fejtrágyázást megkezdeni. a  
megye számos részén máris munkához láttak a traktorok, fogatok,  
műtrágyaszórók, megkezdődött a nagyüzemi fejtrágyázás. a szakembe-  
rek a növény állapotától, az előveteménytől függően táblánként ál-  
lapítják meg a pétisó-adagot. a buza és az őszi árpa az ősszel min-  
den eddiginél korábban földre került, jól megerősödött, bokrosó-  
dott, így holdanként általában másfél-két mázsa műtrágyát hin-  
tenek ki. a nagy gabonatermelő karcagi termelészövetkezetek ed-  
dig több mint 2000 hold intenzív külföldi buzafajtát és 300 hold  
őszi árpát serkentettek gyorsabb fejlődésre. a szolnoki járás tsz-  
ei, amelyek 42 000 holdon termesztik a kenyérnekvalót, 5 000 hold-  
nál nagyobb területet fejtrágyáztak meg pétisóval. a megye terüle-  
tén összesen csaknem 200 000 hold buza és őszi árpa kapja meg a  
szükséges koratavaszi tápanyagot. a közös gazdaságok több mint  
3 000 vagon nitrogén felhasználásával teremtik meg a jó gabonater-  
més alapjait. /mti/

--

bb 36. fogadás a román nagykövetségen

t ms/tr szb zs

1964. február 3.

mihail rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete  
hétfőn florian borz nagykövetségi harmadtitkárnak, az új sajtó-  
táttatásé érkezésének alkalmából fogadást adott a román nagykö-  
vetségen. a fogadáson résztvett a magyar sajtó képviselőin ki-  
vül, számos külföldi sajtótáttatásé és budapesten dolgozó külföldi  
tudósító. /mti/

--

bb 38. bezárult a csehszlovák bélyegkiállítás

i kf/sk szb vg

1964. február 3.

bezárult a csehszlovák bélyegkiállítás, amelyet két hét alatt  
többször hazai filatelista tekintett meg. a kiállításon meghirde-  
tett pályázaton - amelyen a csehszlovák bélyegekkal kapcsolatos  
kérdésekre kellett válaszolni - mintegy nyolcszázötvenen vettek  
részt. ennek alapján hétfőn a csehszlovák szocialista köztársaság  
kereskedelmi kirendeltségén tárgyutalmakat sorsoltak ki. az el-  
ső díjat - modern porcelán feketéskészletet, - kárpáti zoltán,  
csengeri utcai lakos nyerte. a tárgyutalmakat a csehszlovák kul-  
turában /5. ker. népköztársaság utja 21/ vehetik át a nyertesek.  
/mti/

--

14.17/a

- 23 -

*ka*

bb 35. a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság alakuló ülése

t sl/tr-lm vg

1964. február 3.

a magyar és a szovjet kormánybizottság, továbbá szakértők részvételével hétfőn a parlament épületében tartotta alakuló plenáris ülését a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság.

a magyar kormánybizottságot apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese vezeti. a bizottság tagjai: ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, vályi péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese, hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese, szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese és szita jános, az országos tervhivatal főosztályvezetője.

a szovjet kormánybizottság vezetője m.a. Leszcenko, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a külföldi gazdasági ügyekkel foglalkozó állami bizottság elnöke. tagjai: v.d. lebegyev, a szovjetunió népgazdasági tanácsának elnökhelyettese, a.v. korobov, a szovjetunió tervhivatalának elnökhelyettese, m.j. rakovszkij, a szovjetunió tervhivatala mellett működő műszeripari és automatizálási állami bizottság elnöke, n.i. sztrokin a szovjetunió tervhivatala mellett működő mezőgazdasági gépgyártási, autó- és traktoripari állami bizottság elnöke, n.i. boriszenko, a szovjetunió tervhivatala mellett működő elektrotechnikai állami bizottság elnökhelyettese, n.m. csuprakov, a szovjetunió energetikai és villamosítási állami termelési bizottságának elnökhelyettese és j.a. nazarev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének gazdasági tanácsosa. szakértőként részt vesz a bizottság munkájában l.i. zorin, a szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese, a.a. zaharov, a szovjetunió elektrotechnikai állami bizottságának elnökhelyettese és több más szakember. az ülés szak munkájában részt vesz g.a. gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is./mti/

14.25/a

- 24 -

*PKI*

bb 37. 2 000 forintos havi jövedelem az „asszonyok”, termelészövetkezetében

vid j-lm ká

1964. február 3.

a szigetközi lipóti petőfi termelészövetkezet hétfőn tartotta ötödik zárszámadó közgyűlését. a vezetőség igen szép eredményekről adhatott számot. a közös gazdaság a mosonmagyaróvári járás leggazdagabb termelészövetkezetévé fejlődött, egy év alatt 1,100.000 forinttal növekedett a tiszta vagyona. jóllehet 1963-ban 500 000 forintot - kétszer annyit költöttek saját erőből beruházásokra, mint amennyit előirányoztak, és 366 000 forint készpénzt tartalékoztak az új esztendőre, egy munkaegységre 52 forint 60 fillért oszthattak, enhez még munkáegységenként négy és fél forint prémium is jár. a közös munkában résztvevő tagok havi átlagjövedelme elérte a 2 000 forintot. különösen a munkaigényes kapásnövények fizettek szépen. a 88 hold kertészetből 1,200.000 forint volt a bevétel, a 90 hold cukorrépa 312 mázsa átlagterméssel fizetett. a kukoricaföldekről 28 mázsa szemet takarítottak be holdanként.

a lipóti petőfi tsz-t egyébként az „asszonyok”, termelészövetkezetének nevezik, és joggal. a 60 férfi mellett 90 nő dolgozik rendszeresen a földeken./mti/

--

bb 39. „a fény kettős természete”,

i tf/tm-lm fm

1964. február 3.

címmel dr. jánossy lajos akadémikus előadást tart február 4-én, kedden délután 6 órakor a kossuth klubban a tit budapesti szervezete fizikai- kémiai szakosztályának rendezésében./mti/

--

14.27/a

- 25 -

*PKI*

bb 40. a máv szinfónikusok 8. bérleti hangversenye a zeneakadémián

1 ol/hné szb fm

1964. február 3.

február 7-én, pénteken a zeneakadémián rendezik meg a máv szinfónikusok 8. bérleti estjét. a zenekart tolmácsy lászló vezényli, közreműködik andré gorog, a párizsban élő magyar származású zongoraművész. a műsorban bach: 3. d-dur szvit, beethoven: c-dur zongoraverseny és bartók: concerto című műve szerepel. /mti/

--

bb 41. ferenczy györgy zongoraestje a zeneakadémián

1 ol/hné-lm fm

1964. február 3.

február 5-én, szerdán este a zeneakadémián rendezik meg ferenczy györgy zongoraestjét. az est műsorán haydn, ph.e.bach, scarlatti, beethoven, chopin, és liszt-művek szerepelnek. /mti/

--

bb 42. puhul a duna jege - budapestnél megcsuszott a jégpáncél

1 sb/sk-lm vg

1964. február 3.

a többhónapos enyheség megpuhította a duna jégpáncélját. a viszonylag meleg szél hatására budapestnél több helyen felszakadozott és megcsuszott a jég. hétfőre már a margit híd és a szabadság híd közötti szakaszon megtisztult a víztükör, s a déli összekötő vasuti hídtól budafokig csak parthoz fagyott jégkaréjok maradtak meg. ez az enyheség csupán a főváros környékén volt eredményes, mert a duna többi szakaszán most is mozdulatlan és még mindig 30-50 centiméter vastag a jégpáncél. a meteorológusok szerint egyelőre enyhe marad az idő és az osztrák vízügyi szakemberek az olvadás miatt kisebb áradást jeleztek, szerdán előreláthatóan 112-ről 200 centiméterre emelkedik bécsnél a vízállás. ez a kis árhullám valószínűleg a hét közepén éri el a magyar szakaszt, s így várható, hogy a vízmozgás feltöri a jeget és a felső dunán megkezdődik a zajlás. /mti/

--

146.55/a

- 26 -

1535

*Nek*

bb 43. dr. polinszki károly művelődésiügyi miniszterhelyettes

sk szb zs

1964. február 3.

hétfőn hivatalában fogadta a hazánkban tartózkodó sz.v. kaftanovot, a megyelejevről elnevezett moszkvai kémiai-technológiai intézet rektorát és sz.a. krasenyinyikovot, az intézet tanszékvezető docensét. /mti/

--

bb 44. megkezdtek az ország legnagyobb üzemi csarnokának fűtési próbáit

vid/lk/m/ki

1964. február 3.

az épülő duanujvárosi hideghengermű 560 méter hosszú csarnokának fűtési próbáit a napokban megkezdtek. a csarnokban összesen 153 hőszigetelő szereltek fel, ezért napokat vesz igénybe a fűtési próba. a hideghengermű majdnem 2 millió köbméter légtérének fűtéséhez óránként 18-20 tonna gőzre lesz szükség. /mti/

---

bb 45. telteljesítették januári tervüket a dunaujvárosi kohászok

vid/lk/m/ki

1964. február 3.

bár a kemény hideg sok gondot okozott a dunaujvárosi nagyolvasztómű dolgozóinak, első havi tervüket mégis telteljesítették. a dunaujvárosi kohászok januárban 380 tonna vasat csapoltak terven felül. a vas 94,4 százaléka 1. és 2. osztályú minőségű volt. /mti/

---

5-20/-n

-27-

1550

*Nek*

bb 40. a máv szinfónikusok 8. bérleti hangversenye a zeneakadémián

i ol/hné szb fm

1964. február 3.

február 7-én, pénteken a zeneakadémián rendezik meg a máv szinfónikusok 8. bérleti estjét. a zenekart tolmácsy lászló vezényli, közreműködik andré gorog, a párizsban élő magyar származású zongoraművész. a műsorban bach: 3. d-dur szvit, beethoven: c-dur zongoraverseny és bartók: concerto című műve szerepel. /mti/

--

bb 41. ferenczy györgy zongoraestje a zeneakadémián

i ol/hné-lm fm

1964. február 3.

február 5-én, szerdán este a zeneakadémián rendezik meg ferenczy györgy zongoraestjét. az est műsorán haydn, ph.e.bach, scarlatti, beethoven, chopin, és liszt-művek szerepelnek. /mti/

--

bb 42. puhul a duna jege - budapestnél megcsuszott a jégpáncél

i sb/sk-lm vg

1964. február 3.

a többhónapos enyheség megpuhította a duna jégpáncélját. a viszonylag meleg szél hatására budapestnél több helyen felszakadozott és megcsuszott a jég. hétfőre már a margit híd és a szabadság híd közötti szakaszon megtisztult a víztükör, s a déli összekötő vasuti hídtól budafokig csak parthoz fagyott jégkaréjok maradtak meg. ez az enyheség csupán a főváros környékén volt eredményes, mert a duna többi szakaszán most is mozdulatlan és még mindig 30-50 centiméter vastag a jégpáncél. a meteorológusok szerint egyelőre enyhe marad az idő és az osztrák vízügyi szakemberek az olvadás miatt kisebb áradást jeleztek. szerdán előrelátásuk szerint 112-ről 200 centiméterre emelkedik bécsnél a vízállás. ez a kis árhullám valószínűleg a hét közepén éri el a magyar szakaszt, s így várható, hogy a vízmozgás feltöri a jeget és a felső dunán megkezdődik a zajlás. /mti/

--

146.55/a

- 26 -

1535

*mti*

bb 43. dr. polinszki károly művelődésiügyi miniszterhelyettes

sk szb zs

1964. február 3.

hétfőn hivatalában fogadta a hazánkban tartózkodó sz.v. kaftanovot, a megyelejevről elnevezett moszkvai kémiai-technológiai intézet rektorát és sz.a. krasenyinyikovot, az intézet tanszékvezető docensét. /mti/

--

bb 44. megkezdték az ország legnagyobb üzemi csarnokának fűtési próbáit

vid/lk/m/ki

1964. február 3.

az épülő duanujvárosi hideghengermű 560 méter hosszú csarnokának fűtési próbáit a napokban megkezdték. a csarnokban összesen 153 hőszigetelőt szereltek fel, ezért napokat vesz igénybe a fűtési próba. a hideghengermű majdnem 2 millió köbméter légtérének fűtéséhez óránként 18-20 tonna gőzre lesz szükség. /mti/

--

bb 45. telteljesítették januári tervüket a dunaujvárosi kohászok

vid/lk/m/ki

1964. február 3.

bár a kemény hideg sok gondot okozott a dunaujvárosi nagyolvasztómű dolgozóinak, első havi tervüket mégis telteljesítették. a dunaujvárosi kohászok januárban 380 tonna vasat csapoltak terven felül. a vas 94,4 százaléka 1. és 2. osztályú minőségű volt. /mti/

--

15-20/-n

-27-

1550

*mti*

bb 46. szovjet dráma próbái kezdődtek meg a vigszínházban

i bi/gk vm fm

1964. február 3.

a vigszínházban hétfőn megkezdődtek Leonyid Leonov szovjet író hóvihar című drámájának próbái. a darab cselekménye a második világháború előtti időszakban játszódik a szovjetunióban és a személyi kultusz okozta emberi konfliktusokat tárja fel.

az előadást várkonyi zoltán rendezi. a főbb szerepeket pálos györgy, táborni nóra, benkő gyula, szegedi erika, főiskolai hallgató, bulla elma, olty magda, mint vendég, sulyok mária, páger Antal, nádasi myrtill, csákányi lászló, pándy lajos, deák sándor, fonyó józsef és schwetz andrás főiskolai hallgató alakítja. a bemutató napja: március 18./mti/

- . -

bb 47. a Lottó jutalomSORSOROLÁS főnyereményei

ikf/otp/m/cz

1964. február 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság székházában hétfőn tartották a Lottó januári tárgynyeremény húzását. a sorsoláson a 3. játékhét szelvényei vettek részt. ezuttal összesen 905 nyeremény, köztük 11 főnyeremény, jutott a legszerencsésebb Lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvényekkel nyerték:

háromszobás öröklakás a 2. horvát-utcai társasházban:  
7 753 941.

kétszobás öröklakás a 2. horvát-utcai társasházban:  
8 267 726, 9 698 354, 9 932 836.

fiat 1500-as személygépkocsi: 1 649 254, 1 789 351, 4 158 501,  
8 495 792, 8 597 231, 8 616 281, 8 839 767. /mti/

---

28

~~29~~

17.04/-n

1735

embargó hétfőn este 19.00 óráig!

bb 48. közlemény alekszandar rankovics magyarországi látogatásáról

ok/m/cz

1964. február 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 31-én baráti látogatásra budapestre érkezett alekszandar rankovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság alelnöke, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának titkára, ivan gosnjak, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság népvédelmi minisztere, gyuro pucar, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, jovan veszelinov, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja és dobrivoje vidics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának tagja.

jugoszláv vendégeinket budapesti tartózkodásuk idején a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke.

ivan gosnjak népvédelmi miniszter látogatást tett czinege lajos honvédelmi miniszternél, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága póttagjánál.

a jugoszláv vendégek a január 31 - február 3 közötti magyarországi tartózkodás során ismerkedtek fővárosunk nevezetességeivel, látogatást tettek az egyesült villamosgépgyár 4-es számú gyáregységében, ahol képet kaptak a gyár kollektívájának eredményeiről, jártak a Lágymányosi és a József Attila lakótelepen, részt vettek az operaház egyik előadásán. február 2-án a vendégek és házigazdáik kirándultak budapest környékére.

dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete ebédet adott a jugoszláv vendégek tiszteletére, melyen jelen volt biszku béla, gáspár sándor, nemes dezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai és czinege lajos, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának póttagja. /folyt.köv./

18, 10/m

- 29 -

19 -

le

/bb 48. közlemény.....1.folyt./vm

a jugoszláv vendégek és a magyar vendéglátók között több ízben elvtársi, baráti eszmecserére került sor. az eszmecseréken részt vett magyar részről kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, biszku béla, gáspár sándor és nemes dezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai. jugoszláv részről jelen volt alekszandar rankovics, ivan gosnjak, gyuro pucar, jovan veszelinov és dobrivoje vidics elvtárs.

a szivélyes, baráti légkörű eszmecserék során a résztvevők kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság dolgozóinak a szocializmus építésében elért eredményeiről, a további távlatokról. megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai jól fejlődnek a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet különböző területén és megvannak a kölcsönös együttműködés eredményes továbbfejlesztésének jó feltételei.

egyetértően leszögezték, hogy a két szomszédos szocialista ország kapcsolatainak gyümölcsöző fejlődése hasznos nem csupán a két ország számára, hanem pozitív hozzájárulást jelent a béke és a szocializmus ügyéért világméretben folyó küzdelemhez.

x x x

a.rankovics, i.gosnjak, gy.pucar, j.veszelinov és d.vidics elvtárs hétfőn elutazott budapestről.

bucsuztatásukra a keleti pályaudvaron megjelent biszku béla, gáspár sándor, nemes dezső, czinege lajos és pap jános elvtárs. jelen volt dusan csalics jugoszláv nagykövet./mti/

-. -

bb 49. hétfőn délután

gk vm sr

1964. február 3.

a magyar nők országos tanácsának székházában ortutay zsuzsa titkár, sándor vera, a nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője és bodonyi pálné, a budapesti nőtanács titkára élménybeszámolót tartottak indiai, indonéziai és angliai utjukról./mti/

-. -

18.12/-n

-30-

19-

bb 50. kardos lászló előadása a műfordításról

k ms/tm/m/sr

1964. február 3.

kardos lászló akadémiai levelezőtag, a neves műfordító hétfőn a magyar tudományos akadémián nagy érdeklődést keltő előadást tartott „a műfordítás problematikája„ címmel. /mti/

-. -

bb 51. technikai konferencián beszéltek meg a tavalyi munka eredményeit és az ideai feladatokat a diósgyőri kohászok

vid/tné/m/cz

1964. február 3.

a lenin kohászati művek dolgozói hétfőn délután technikai konferenciát tartottak, amelyen valkó márton kossuth-díjas igazgató ismertette a múlt évi munka tanulságait, eredményeit és az ideai feladatokat. megállapította többek között, hogy a nehézségek, fogyatékoságok ellenére a gyár számos vonatkozásban sikeresen zárta a múlt évet, export tervét például számottevően túlháladta s ugyancsak jelentősen több készterméket állított elő, mint amennyi a tervben szerepelt. új beruházásokkal, kiegészítésekkel továbbjavultak a munkakörülmények, s az elmúlt évben újabb 550 munkásnál vezették be a csökkentett munkaidőt. így a csökkentett munkaidőben dolgozók száma már eléri a 4400-at.

az idén, mint a beszámoló megállapította, két rendkívül fontos feladat várul a gyár dolgozóira. még pedig a durvahengermű rekonstrukciójának határidőre, jó minőségben való elvégzése, s ugyanakkor az ebből származó több hónapos termelés kiesés ellenére is ugyanannyi értékű terméknek az előállítását, mint amennyit tavaly gyártottak. az ezzel kapcsolatos tennivalókat részletekbe menően - gyárrészlegenként - 18 szakmai csoportban külön külön beszéltek meg a konferencia résztvevői. /mti/

-. -

16.17/-n

-31-

18-

le

le

a szerkesztőségek figyelmébe:

a mai bb 48 számú hírünk /közlemény alekszandar rankovics magyarországi .../ 1. bekezdésének 6. és 7. sorában a szöveg helyesen:

... ivan gosnjak, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság n e m z e t v é d e l m i minisztere, gyuro ...

fenti hír 3. bekezdése 1. sorá helyesen:

ivan gosnjak n e m z e t v é d e l m i miniszter ...

fenti hír 4. bekezdése 5. sorában :

...jártak a Lágymányosi és az üllői uti új lakótelepen , részt vettek az ....

/mti/

..

le

19.10/-n

-32-

1970

bb 52. időjárásjelentés

gg/m

1964. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án, hétfőn 19 órakor:

mérséklődő szél

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen esővel. a szél mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 5- plusz 8 fok között. /mti/

..

bb.54. jeannette pilou budapesten

i ol/hmé n fm

1964. február 3.

hétfőn budapestre érkezett jeannette pilou, görög származású énekesnő, a barcelonai operaház tagja. a fiatal művésznő olaszországban végezte tanulmányait, és jelenleg is olaszországban él. számos olasz színházban énekelt már a pillangókisasszony címszerepét. állandó partnerével gianbattista daviu spanyol tenoristával az elmúlt évben budapesten vendégszerepelt az erkel színházban és a margitszigeti szabadtéri színpadon.

a neves énekesnőt február 5-én verdi: traviata című operájában violetta szerepében hallhatja az erkel színház közönsége. ugyanezen az előadáson germont györgy szerepét a külföldről hazaérkezett svéd sándor, alfréd szerepét ilosfalvy róbert énekli./mti/

..

bb.53. szovjet vendégek a fővárosi operett színház előadásán

n/cz

1964. február 3.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság alakuló ülésére m.a. leszecsco, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a külföldi gazdasági ügyekkel foglalkozó állami bizottság elnöke vezetésével hazánkba érkezett szovjet küldöttség vasárnap este ellátogatott a fővárosi operett színházba és megtekintette a mosoly országa című lehár-operett előadását./mti/

..

20.35/-n

-33-

le

bb 55. bohús nanák budapesten

i ol hné vm fm

1964. február 3.

hétfőn budapestre érkezett bohús hanák, a pozsonyi nemzeti színház művésze, a neves csehszlovák baritonista, aki jelenleg a berlini komische oper szerződötött állandó vendége, 1925-ben született és 1947 óta a pozsonyi nemzeti színház szólistája, a művész - akit a legkiválóbb csehszlovák operaénekesek között tartanak számon, - nagy sikerrel vendégszerepelt már többek között a szovjetunióban, délamerikában és kanadában. budapesten 1962-ben a don juan címszerepét énekelte az erkel színházban

bohús hanák február 4-én ugyancsak a don juan címszerepét éneklte az erkel színház előadásán./mti/

- . -

bb 56. diszvacsona a szovjet kormánybizottság tiszteletére

t sl/gg vm

1964. február 3.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn este a parlament vadásztermében diszvacsonát adott a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság alakuló ülése alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet kormánybizottság tiszteletére. a vacsonán m.a.leszecsónak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével részt vettek a szovjet kormánybizottság tagjai, továbbá a magyar kormánybizottság tagjai, és a tanácskozásokon résztvevő szakértők. ott volt g.a.gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

a diszvacsonán apró antal és m.a.leszecsónak pohárköszöntőt mondott és a két ország, a két nép szoros, testvéri barátságára üritették poharukat./mti/

- . -

21.55

- 34 -

v é g e



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 4.

bb 1. csepeli jelentés: milliós megtakarítások dicsérik a kiváló címért vetélkedő ifju műszakiakat

i di/hné/m/zs

1964. február 4.

a csepel vas- és fémművekben, a kiváló ifju mérnök, technikus - és közgazdász-mozgalom budapesti fellegvárában elkészült a fiatal műszakiak vetélkedésének tavalyi mérlege. ebből kitűnik, hogy a különböző területeken tevékenykedő szakemberek egy része olyan magas színvonalon teljesítette a követelményeket, amelynek híre, jelentősége túlnőtt a gyáróriáson. vancsisin józsef a mozgalom egyik résztvevője például a csőgyári gépsorok automata vezérlése címmel írt tanulmányt, amelyre a műszaki egyetemen is felfigyeltek. témájával jelenleg országos szakbizottság foglalkozik. két fiatal, szebenyi ottó és gulácsi róbert az ugynevezett pneumatikus mérőműszerek és berendezések alkalmazására dolgozott ki új javaslatokat, módszereket. eljárásaikat mindazok a vállalatok jól hasznosíthatják, amelyekben - sorozat, illetve tömeggyártásnál - furatok, csapok átmérőjének, kuposságának, távolságának gyors, egyszerű és pontos ellenőrző mérésére van szükség.

a tavalyi eredmények élére kívánczik a csepeli motorkerékpárgyár fiatal műszakijainak új festéstechnikai eljárása. importanyag helyett magyar festék használatát vezették be, az eredmény: évente 800.000 forint megtakarítás. ugyancsak a motorkerékpárgyárban - a precíziós öntődében - dolgozták ki az ugynevezett száraz beágyazási eljárást. ezzel egy év alatt 150.000 forinttal csökkentették a költségeket az ifju szakemberek. őket dicséri az a tavaly elkészített új darabolószerszám is, amely a régi, hosszadalmas módszer helyett, forgácsolás nélkül, szinte pillanatok alatt szabja ki a motorkerékpárokhoz szükséges alkatrészeket. /folyt.köv./

- 1 -

le